        Oksidēšanās pakāpes, oksidēšanās- reducēšanās reakcijas

I variants

1. Kas ir oksidēšanās pakāpe? Noteikt to šādos savienojumos:

CaO,               H3PO4,              Na2SO4,                    AlCl3

2. Kas ir oksidēšanās- reducēšanās reakcijas? Minēt piemēru.

3. Noteikt, kura no reakcijām ir oksidēšanās- reducēšanās reakcija, novienādot:

Ca + H2O→ Ca(OH)2 + H2                                            K + O2→ K2O                                 

K + CuSO4→ K2SO4 + Cu                             Ba(NO3)2 + Al2(SO4)3 → BaSO4 + Al(NO3)3
                                Ba(OH)2 + AlCl3 → BaCl2 + Al(OH)3
Oksidēšanās pakāpes, oksidēšanās- reducēšanās reakcijas

II variants

1. Kas ir oksidēšanās pakāpe? Noteikt to šādos savienojumos:

Al2S3,         H2SO4,        Ca3(PO4)2 ,            ZnJ2 

2. Kas ir oksidēšanās- reducēšanās reakcijas? Minēt piemēru.

3. Noteikt, kura no reakcijām ir oksidēšanās- reducēšanās reakcija, novienādot:

K2O + H2O→ KOH                                                             Al  +  S →  Al2S3
                                                                                                               to
Zn3(PO4)2 + LiOH → Li3PO4 + Zn(OH)2                                        Mg + H2O → MgO + H2
                                     Ba + Al(NO3)3 → Ba (NO3)2  + Al

